

自治区政府与中国农业发展银行签署战略合作框架协议

孙绍骋王莉霞会见钱文挥

本报11月16日讯(记者 李皓)11月16日,自治区政府与中国农业发展银行签署战略合作框架协议。当日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在呼和浩特会见中国农业发展银行党委书记、董事长钱文挥。

中国农业发展银行是国务院直属的我国唯一一家农业政策性银行。根据协议,中国农业发展银行将与自治区

政府聚焦完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务开展深度合作,为自治区经济社会发展提供全面的金融服务。

孙绍骋代表自治区党委和政府对钱文挥一行表示欢迎。他说,内蒙古的发展方向与农发行的主营业务高度契合,双方合作的空间很大、前景广阔。内蒙古是农牧业大区、产粮大区,正在通过大力发展设施农业和舍饲圈养提高畜牧业发展效益。同时,内蒙古水土

源匮乏、荒漠化治理任务艰巨,“三北”工程攻坚战三大标志性战役的主战场有“两个半”在内蒙古。我区高标准农田建设、设施农牧业发展、水利建设、防沙治沙等领域的资金需求量大,希望农发行创新服务模式,为内蒙古提供力度更大、范围更广的金融支持。政策性银行在推动经济发展上有很强的研究能力,希望农发行帮助我们在扬优势、补短板、破瓶颈上多出主意。

钱文挥介绍了农发行在内蒙古的业务开展情况和下一步的重点发展方向。他说,农发行将继续把内蒙古作为经营发展的重点地区,在保障国家粮食安全、农牧业现代化发展、盐碱地改良、水利基础设施建设、乡村振兴、生态环境保护等领域进一步加强同内蒙古的务实合作,强化金融供给,为内蒙古经济社会发展提供有力支持。

自治区领导黄志强、于立新参加。

自治区政府召开常务会议

王莉霞主持

本报11月16日讯(记者 章奎)11月16日,王莉霞主持召开自治区政府常务会议。

会议听取了政府工作报告有关重点任务落实情况汇报。关于政务服务“一单尽列、单外无单”工作,强调要以“高效办成一件事”为目标,推进全流程网上办理,让信息多跑路、群众少跑腿;关于老旧小区、棚户区改造和保障性租赁住房建设工作,强调要加快推进,保质保量完成1602个老旧小区、1.56万套棚户区改造和1.12万套保障性租赁住房建设任务。

会议听取了全区奶业工作情况汇报,强调要突出问题导向,盯住世界奶业大会签约项目落地和奶业高质量发展政策落实,抓好乳制品产业结构调整,发挥好国家乳业技术创新中心作用,强化市场营销、扩大市场份额,打造奶业高地和奶业创新高峰。要发挥链长作用,抓好“从一棵草到一杯

奶”全产业链各项工作。会议研究了自治区解决草原过牧问题实施方案,强调要坚持试点先行,根据不同地区、不同类型草原精准测算载畜量,考虑现有放牧方式,不搞“一刀切”,切实守护好美丽草原。

会议审议通过了促进新能源消纳的若干举措,强调要深入贯彻自治区党委书记孙绍骋同志在11月9日加快新能源发展座谈会上的讲话精神,抓紧研究提出明年消纳具体项目和电网建设盘子,把工作往前做细。要建立定期通报制度,定期公开推进情况,倒逼各地各部门紧抓快干。要加大宣传力度,适时召开政策吹风会,让企业知晓、参与进来,特别是把“绿电”作为招牌,积极吸引高水平产业落户我区。

会议还研究了农村牧区生活垃圾和污水集中治理、“三管三必须”若干规定等事项。

共筑网上精神家园 共享网络发展成果

——内蒙古奋力推动新时代网信事业高质量发展

□本报记者 宋爽

加快5G基站建设,实现12个盟市中心城区、103个旗县区和941个乡镇及重点工业园区全覆盖;

树立内蒙古正面形象,打造网上品牌主题活动,内蒙古好声音频频“出圈”出彩,正能量大流量构建主流舆论新格局;

“互联网+”深度融合教育、医疗、养老等多个领域,“掌上办”“指尖办”成为政务服务标配;

一个个举措和成绩的背后,映照出内蒙古在互联网发展和信息化浪潮中踔厉奋发、勇毅前行的坚实足迹。

思想之光领航向。内蒙古坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导,统筹做好网络内容建设管理、网络综合治理、网络安全保障、信息化发展等工作,以网信事业高质量发展助力办好两件大事,各族群众在互联网发展中拥有了更多获得感、幸福感、安全感。

毫不动摇坚持党管互联网

“各级党委(党组)要加强组织领导,强化统筹协调,确保党中央关于网信工作决策部署落到实处;各级网信部门要忠于党和人民,勇于担当作为,善

于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。”

今年7月,全国网络安全和信息化工作会议召开。习近平总书记对网信工作作出重要指示,强调新时代新征程,网信事业的重要地位作用日益凸显。鲜明提出网络安全和信息化工作的使命任务,明确“十个坚持”的重要原则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了方向。

举旗方能定向,凝心才能铸魂。内蒙古深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,毫不动摇坚持党管互联网,持续加强党对网信工作的全面领

导,将网信事业摆在内蒙古发展的全局来谋划推动,确保网信事业始终沿着正确方向前进。

组织体系强起来——成立自治区党委网信委,健全完善各成员单位、各级网信部门之间的沟通协调工作机制,构建起上下联动、部门协同的一体化工作格局。持续完善互联网企业党建联系点制度,以高质量党建引领互联网企业高质量发展。

政策措施实起来——网络安全工作责任制实施意见、加强网络内容建设方案、大数据与产业深度融合行动计划等政策文件的制定落实,确保各领域工作有章可循。

■下转第8版

「感党恩、听党话、跟党走」

自治区宣讲团走进区直机关

本报11月16日讯(记者 宋爽 王皓)11月16日,“感党恩、听党话、跟党走”自治区宣讲团走进自治区党委组织部,自治区人大机关进行宣讲。

在自治区党委组织部,自治区宣讲团成员、自治区党委党史和方志研究室主任杜轶鑫,结合我区实际,对《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)精神进行了深入透彻的阐释解读。聆听宣讲后,大家一致表示,要更加深入系统学习领会习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,按照自治区党委部署要求,主动担责任、找任务,把对习近平总书记和党中央的感恩之情转化为推动组织工作高质量发展的实际行动。

■下转第8版



国内外客商携精品来青城“赶集”

11月16日,呼和浩特市市民在内蒙古国际会展中心选购商品。当日,第九届中国·内蒙古进出口商品博览会在内蒙古国际会展中心举办。此次展会展出面积达10000平方米,设国际国内标准展位300余个、特装展位20个,吸引了巴基斯坦、蒙古国、俄罗斯等多个国家和地区的200多家企业参展,展品涵盖特色食品、服饰、工艺品等数千种,广大市民在家门口就能淘到心仪的商品。

本报记者 王磊 摄

担负新使命

展现新作为

■上接第1版 我们要把守护网络安全摆在更加重要的位置,瞪大眼睛,绷紧心弦,提高防护能力,推动依法治网,强化基础支撑,坚决筑牢祖国北疆网络安全屏障。要抓住国家推进“东数西算”等机遇,加快信息化步伐,提升信息化水平,在大力发展数字经济、加快推进数字治理、积极推进数字惠民上务求取得新成效。

新时代新征程面临新形势新任务,

宣传思想文化和网信工作必须要有新气象新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平文化思想,以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命,全力以赴办好两件大事和实现闯新路进中游目标提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件,为推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明贡献内蒙古力量。

相约十四冬

凉城赛区:节水调水保障造雪

本报乌兰察布11月16日电(记者 郭奇男 通讯员 张慧)造雪是冬季运动比赛和训练的重要保障,为了备战即将到来的“十四冬”,连日来,乌兰察布市凉城县水利局全体干部职工加班加点,连续作战,克服时间紧、任务重、气温低等困难,确保乌兰察布凉城滑雪场造雪用水供应,全力保障赛事用水需求。

由于冬季气温较低,造雪需要大量的水资源做支撑,在满足滑雪场造雪用水需求的同时,凉城县水利局积极响应国家节约用水的号召,以保护地下水资源为首要任务,坚决不取用地

下水,采用地表水进行取水造雪的方式,从47公里以外的永兴水库调水,经过16公里的明渠引水到引坝水库,然后再通过31公里的管线输送到滑雪场入口山门处的储水池。同时出动运水车,将南房子水库和引坝水库的水运送到滑雪场。

凉城县水利局副局长巩志强表示:“为了备战‘十四冬’,我们从11月5日开始取水造雪,现在主要通过管道和车辆运水确保造雪用水供应,每天管道输水量为1600方,出动30多辆车,运水约8000万方。按工程进度,预计2024年1月10日全部完成。”

乌兰浩特市——

“石榴籽家园”让幸福实实在在

□本报记者 高敏娜

一边包饺子,一边看节目,浓香扑鼻的馅料和对生活的美好向往,被一双双灵巧的巧手包裹进柔软的面皮之中……11月8日立冬当天,兴安盟乌兰浩特市和平街道办事处举办了一场“情暖立冬 千人饺子宴”活动。街道及社区干部、红石榴联盟单位职工及辖区居民齐聚一堂,一起吃饺子、拉家常,场面温馨而热闹。

过的是立冬,暖的是情谊。和平

街办事处红浦社区居民黄玉萍感慨地说:“外面天气虽然寒冷,但今天的活动让我们心里很温暖,我们生活的社区其乐融融、温暖如春。”

“我们在街道共设了42个场次、2200余名各族群众参与,并为290户家庭送去了热气腾腾的饺子,大家在美食中感受中华文化的博大精深。”乌兰浩特市和平街道办事处党工委副书记、政法委员宋莹如是说。

社区是城市的细胞,也是开展民族团结进步创建的主阵地。近年来,乌兰浩特市以铸牢中华民族共同体意

识为主线,将民族团结与社区治理深度融合,把社区打造成为各族群众守望相助的“石榴籽家园”。

踩着音乐节拍,跳起欢快的舞蹈。走进乌兰浩特市和平街办事处红云社区党群服务中心,首先入耳的是月琴悠扬的曲调,由辖区老年人组成的红云梨园戏社正在这里排练,一首首韵味醇厚的曲目彰显着中华传统文化的独特魅力。

精神的交往交流交融,是促进民族团结进步的“金钥匙”。乌兰浩特市以社区为载体,组织开展以宣传

党的民族理论政策、民族团结先进典型等为主要内容的座谈会、联谊会,以重大纪念日、中华民族传统节日为契机开展庆祝活动,并依托社区舞蹈队、合唱团等团体,开展文艺活动,在“润物细无声”中构筑中华民族共有精神家园,有形有效做好民族工作。

都林街办事处腾飞社区铸牢中华民族共同体意识促进会“老律工作站”是社区各族居民讨论大事小情、解决矛盾纠纷的“专属工作室”。曾经,蓝天花园小区物业问题重重,在“老律工作站”的协调下,小区引进了新的物业公司,解决了许多“疑难杂症”。

“我们小区是一个多民族的大家庭,平时邻里关系十分和睦,尤其在业主维权的过程中,大家齐心协力,问题得到了圆满解决。”

■下转第8版

打造文化新地标 激活文旅新动能

首府这条“文化轴带”有内涵

□本报记者 郑学良 呼和浩特日报记者 刘军 杨彩霞

一方碧草之上,一片苍翠林间,《米洛斯的维纳斯》《思想者》《上船》……一座座精美雕塑作品,一展人们对文化艺术的美好向往。漫步在位于草原丝绸之路公园内的呼和浩特市国际雕塑园,仿佛与大师邂逅、交流。曲径通幽处,造型各异的室外雕塑作品引得市民驻足观赏。

近年来,呼和浩特作为国家历史文化名城,围绕创建国家文化旅游消费城市精神,重点建设了呼和浩特市国际雕塑园、雕塑艺术馆,打造形成了以内蒙古博物院、内蒙古美术馆以及呼和浩

弘扬北疆文化 赓续中华文脉

市雕塑艺术馆为“龙头”,以呼和浩特市国际雕塑园以及草原丝绸之路公园为“主干”的5.6公里“文化轴带”。

如今,这条“文化轴带”,成为首府城市文化又一新地标。清晨的草原丝绸之路公园,绿草茵茵,小径蜿蜒,有人在石凳上闲坐话家常,有人使用器材锻炼身体,孩子们在在一旁嬉戏打闹……

走进位于公园B区的呼和浩特市国际雕塑园,不经意间就有一座独具特色的、与周围环境相得益彰、出自名家之手的雕塑出现在眼前,一座城市的艺术气息扑面而来。

“一件好的城市雕塑,不仅仅是件令人惊叹的艺术品,还代表了这座城市的文化、历史和精神风貌,并能引起当地人的内心共鸣。”正在一座雕塑前驻足参观的大学生王晨神情专注,“这种具有城市文化的雕塑,不仅可以打造首府的城市名片,还能有效宣传城市形象,提升城市文化层次与综合竞争力。”

建设之初,草原丝绸之路公园就将文化主题融入园林景观的打造过程中,让市民在游览美景的同时感受呼和浩特的文化底蕴。

“呼和浩特在草原丝绸之路的形

成发展中是一个非常重要的枢纽,草原丝绸之路文化公园也正是基于这样的城市文化定位而规划建设的。”呼和浩特市园林建设服务中心工作人员吕腾云向记者介绍,“公园整体布局以一条历史轴线展开,区段内的马镫、勒勒车轮、铜镜、五铢钱、丝路驼铃、票号、茗茶清苑等艺术雕塑小品展现了呼和浩特不同历史时期的经济文化和自然风貌。公园内的呼和浩特市国际雕塑园,南北长约1.2公里,占地面积26公顷,通过主题规划、分区展示,落成46件国内外经典作品,将文明之美、文化之美、艺术之美带入人民群众的日常生活中,不仅提升了群众的满意度和幸福度,也丰富了现代化城市的精神和文化内涵。”

■下转第8版

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 92 天

INNER MONGOLIA 2024 第十四届全国冬季运动会

2024年2月17日-2月27日